

12人9小时清理15卡车垃圾

众人相助还整洁 捡垃圾阿姨感慨:如今总算像个家了

本月25日下午,董阿姨坐在凳子上感慨道:“现在像个家了,我都多少年没有感觉这个家像家了……”说完还唱起了歌。

当天,宝山区人民法院派出11名干警,居委会、城建、城管、环卫、属地公安派出所、小区物业等单位及部门委派12名专业清洁工人,历经9个小时,将2套50余平方米房子里的废品垃圾装入15车最大载重为8吨的大卡车,构成了这次特殊的、难忘的执行故事。

垃圾遍地被诉至法院

去年11月,宝山法院立案受理了两起相邻关系纠纷案。原来,因为董阿姨名下某小区的103房屋以及董阿姨丈夫租住的104房屋堆满了废品垃圾,加上董阿姨还常常将房内放不下废品垃圾堆放到走道上,让这栋楼蟑螂、蚊虫遍地,臭味扑鼻,天热时情况更糟,甚至还发生了数次火灾,住户们苦不堪言。忍无可忍下,董阿姨的一楼邻居及二楼楼上邻居分别同时将董阿姨夫妇诉至宝山法院,请求将两房屋内的废品清理干净。

据小区居委会介绍,居委、物业曾多次与董阿姨商量清理房屋内的废品垃圾,每次都遭董阿姨强烈反对,大家只能将房屋外的废品垃圾等清理干净。但每次刚清理好,董阿姨就又会去垃圾站将垃圾捡了回来。去年12月,在法院主持调解下,双方达成调解协议,约定董阿姨夫妇于2021年1月31日前,将上述两房屋内堆放的超出日常生活与居住所需所用的废品杂物清理干净。

调解后,董阿姨确实出卖了部分屋内废品,但卖出速度远比不上其拾废品速度,房屋内废品不减反增,在约定的最后履行期限过后,房屋内的废品毫无意外地“不动如山”。



整个清理执行行动从上午9时一直不间断地持续至下午6时

家中不缺钱 十年习惯使然

今年2月,两邻居向宝山法院申请强制执行。3月3日,执行干警前往执行现场排摸情况,发现房门几乎都无法打开,只能在屋外和董阿姨沟通,并现场张贴执行公告。4月2日,法官再次来到现场,张贴了预处罚通知书,告知其如逾期仍未履行将承担相应法律后果。

经多次与董阿姨沟通,法官发现,董阿姨拾废品的习惯已有十余年。其实,董阿姨家并不缺钱,名下有多套房产,且其丈夫退休后也有其他工作,加上夫妇二人养老金、出租房屋的租金,一个月有近两万元的收入。

说到其拾废品的收入时,董阿姨面对法官,脸上带着明显的得意:“别人眼里看着那些是垃圾,我眼里看着都是钱啊。我一天能卖两百多,好的时候还可能更多,偶尔从废品中

发现一些‘宝贝’还能有额外的赚头。”

当法官告知其房屋内堆放废品等垃圾的坏处,并表示希望其配合履行调解书确定的清理义务时,董阿姨又像是个做错了事却知道自己改不了的小孩:“我相信法官是为我好,我听法官的话,但是我就是管不住我这双手啊,只要在外面看见(废品)我就想、就会去捡。”

好在经过法官的疏导劝解,董阿姨表示给她点时间会慢慢清理掉。

解开与垃圾的“爱恨情仇”

然而一个月过去了,两间房屋内的废品垃圾却仍无任何清理的迹象,宝山法院决定依法对两案被执行人进行罚款并采取强制清理措施。5月13日,宝山法院联合居委会、会同城管、环卫等部门,召开了执行协调会,拟定了具体清理方案。

5月25日,宝山法院出动干警11人,在居委会、城建、城管、环卫、属地公安派出所、小区物业等单位及部门的参与和见证下,让董阿姨将贵重物品等妥善保管好后,采取强制清理执行行动。

当看见一堆堆废品垃圾被搬出房屋堆放在屋外空地上,又一铲车一铲车地被环卫工人装上大卡车时,董阿姨心都碎了,不断念叨着“这都是我的宝贝啊,都是我这么多年的念想啊,哎哟喂,怎么就这样被装走了……”

为平复董阿姨情绪,执行干警将董阿姨带到房屋边的小区道路旁坐着,让董阿姨“眼不见为净”。随着垃圾的清理,腐烂物品的酸臭味开始更猛烈地溢出房屋。现场所有人都已快受不了了,而董阿姨坐在椅子上泰然自若,甚至说酸味其实只是醋味而已,她特地在家洒了许多醋,因为醋能“杀菌消毒”。陪同的执行干警顺势跟董阿姨聊起了和垃圾相伴的“爱恨情仇”。

随着清理进入尾声,董阿姨知道“大势已去”,也逐渐解开了心结。在法院干警的建议下,董阿姨表示会把两房屋收拾好,然后装修一番,自住一套出租一套。到时候还要再去报老年大学,参加老年合唱团,从此做一个体面人,做体面事。“虽然还是心疼,但现在像个家了,以前像个废品站,我都多少年没有感觉这个家像家了。”开心的董阿姨唱起了歌,动听的歌声让旁边所有人都真心叫好。最后,董阿姨向法院签字保证“今后不再拾取垃圾堆放在房间里,保持楼道整洁、干净卫生。”

整个执行行动从上午9时一直不间断地持续到下午6时。连午饭时间,工人们都轮流解决。最终,12名专业清理工人历时9小时,共清理出了15大卡车废品垃圾。

通讯员 胡明冬 本报记者 郭剑烽

优秀装置艺术品亮相新天地

从新天地到南京路,市中心商圈是展现上海国际消费中心城市美丽的窗口。而要激发街区活力,商旅文联动是不可或缺的一环。即日起至6月14日,为期18天的“设计上海@新天地设计节”在上海新天地免费向公众开放,在上海新天地全域向公众展出20件极具时代符号的优秀装置艺术作品。本届设计节启用“老带新”方式,国内外出色的设计师和设计团队,共同以“新·生·活”为主题,从“生活再生新”“传承再创新”和“可持续再循环”三个层面对理想中的未来新生活作出创新诠释。

本报记者 张钰芸 孙中钦
实习生 邓沐阳 摄影报道

► 作品《瞬间》意在用灯光的闪烁模拟人体心跳呼吸的节律,将内敛含蓄的情感用艺术装置呈现多彩效果,让人们得以拍照记录这或热情奔放或切切情深的生命一瞬



154只活体蜗牛藏身“玩具”欲入境

上海海关及时拦截并依法销毁

本报讯(记者 郭剑烽)日前,上海海关所属浦东海关工作人员在进行X光机查验时,从一件申报品名为“玩具”的进境邮件中截获活体蜗牛154只。经上海海关动植物与食品检验检疫技术中心鉴定,这批活体蜗牛为“森林葱蜗牛”。

森林葱蜗牛主要分布于中欧、北欧和美国等地,危害各种蔬菜、瓜果、花卉等农作物,危害严重时可持续期内将新移栽的蔬

菜全部食尽。森林葱蜗牛主要通过蔬菜、瓜果等农产品和无性繁殖材料夹带卵和幼螺传播,同时可以借助车辆、集装箱等远距离传播。由于该邮件的收件人未向海关提供相关检疫审批手续,目前这批蜗牛已被依法作销毁处理。

根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定,除了具有官方动物检疫证书和疫苗接种证书的

犬、猫外,活动物禁止携带或邮寄进境。未经检疫和风险评估的活动物可能携带有疫情疫病,而且一旦逸散繁殖可能会造成外来物种入侵,严重威胁我国人民健康及生态安全。

海关提醒

请不要随意携带、邮寄活动物入境,共同维护国门生物安全。



新民随笔

拿什么教孩子?

杨玉红

“他们说,我用一粒种子改变了世界。我知道,这粒种子,是妈妈您在我幼年时种下的!”这几天,一封袁隆平写给妈妈的信《妈妈,稻子熟了》被刷屏,感动无数网友。

袁隆平在信中回忆道,在那个战火纷飞、动乱不安的年代,母亲华静坚持让他们接受系统的现代教育,平常用一个又一个美好的故事来滋养孩子。正是受母亲的英语启蒙,在那个闭塞落后的年代,袁隆平能够阅读世界上最先进的科学文献,为研究打下坚实的基础。

在沉痛哀悼巨星陨落的同时,我们身边,有一群父母正为孩子的教育坐立不安。原来,恰逢民办中小学摇号结果发布季,这几天,一些家长焦急地刷新招生网站、翻阅手机短信,期待收到孩子被摇号民办学校的招生确认信息。和八九十年前相比,如今,“重视”教育的家长越来越多,似乎更“用心”了,送孩子参加各种学科补习班,希望送孩子进入一所办学质量高的学校。

部分家长将“家庭教育”等同于“升学准备”,父母希望提高孩子的升学竞争力,却不顾及孩子的学习能力和感受;而孩子忙于超前学习,减少了运动时间,放弃了兴趣爱好,甚至连觉都睡不醒,似乎很难获得成长的欢乐和前进的动力。与此同时,亲子共同焦虑、沟通困难、关系紧张、孩子青春期叛逆等一系列问题也随之而来。袁隆平在口述自传中说:“母亲对我的教育影响了我一辈子,她总说,你要博爱,要诚实。她还说,一辈子专心做好一件事就足够了。”华静从未要求袁隆平取得多大的成就,正是母亲的淡定、从容、智慧和爱,指引着袁隆平一步步成为爱国敬业的无双国士。今天,华静对儿子的教育观十分值得学习。都说父母是孩子的第一任老师,让孩子在光明中成长,父母究竟该拿什么教孩子?